

晋源区第四届歌手大赛火热进行

百名“草根歌手”同台斗歌

本报讯(记者 李晓并 通讯员 寇红梅)国庆假期的稻田公园简直“嗨翻了天”。虽然10月3日的一则“紧急公告”宣布,因近期连续性强降雨,公园暂时关闭,但对于已经进行到第三天的晋源区第四届歌手大赛来说,所有参赛者都在盼着雨能够停歇,时刻准备登台一展歌喉。

10月1日上午的稻花城开园仪式暨第四届花卉艺术节盛大启幕后,下午3时,由晋源区总工会、晋源区农业农村局、晋源区文化和旅游局主办,晋源区影视行业工会联合会承办的晋源区第四届歌手大赛就在这里揭开了“战幕”。同一舞台上,

晋源区庆祝建党100周年暨2021年国庆“中国梦 劳动美 稻花香”职工义务辅导站节目展演活动也拉开帷幕。作为晋源区乃至全市颇具影响力的一个文化品牌,大赛吸引了晋源区以及周边地区不同年龄段、不同职业、不同文化层次的选手积极参加。

本次比赛分为海选赛、晋级赛、半决赛、总决赛四个阶段,原计划国庆假期7天共进行13场,目前因天气原因顺延。来自全市的100多名声乐爱好者报名参赛,参赛作品不限唱法,民族(原生态)、美声、流行都可,演唱形式可为独唱,也可为多人组

合。与往年不同的是,今年还专门设置了游客参赛环节——海选期间到场游客如有意参赛,可以到组委会现场登记报名,晋级方式与所有参赛选手相同。

从海选赛开始,比赛全程通过晋源区总工会官方抖音平台现场直播,不在现场也可以一睹大赛盛况。前三天的海选赛上,选手们满怀激情,盛装登场,《祝福祖国》《在希望的田野上》《今天是你的生日》《我和我的祖国》……一首首动人心扉的歌曲,博得台下观众的热烈掌声。23号选手王晋平已经是第四次参加歌手大赛,丰富的参赛经验让他本次的表演非常出彩,顺利晋级。走下赛场的他谦虚地说:“我是抱着学习锻炼的目的来的。非常感谢晋源区总工会给我们‘爱乐人’提供了这么好的平台和设备,还有评委老师的点评,让我们进步很大,得不得奖都值了!”

本次大赛的参赛节目与晋源区职工义务辅导站的展演节目同台穿插进行,舞台上而是曼妙婀娜的舞蹈,时而是舒缓悠扬的器乐,还有感人肺腑的红色情景剧以及独具韵味的晋剧联唱。国庆期间,23个义务辅导站的29个展演节目将逐一登场,并在晋源区总工会官方抖音号上进行直播。

迎泽区文化惠民活动 好戏连台

本报讯(记者 王勇 通讯员 兰杰)为丰富国庆假日群众的精神文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围,连日来,迎泽区在中正天街和文庙小广场举办“千年府城·首善迎泽”惠民演出活动。

10月2日下午3时,惠民演出在中正天街上演。演出在一曲清脆的快板声中开始,内容涵盖了歌舞、相声、莲花落等,深受群众喜爱。大家看得津津有味,不时响起阵阵掌声。与此同时,在文庙小广场,精彩的歌舞表演逐一登场,吸引了不少到此的游客和市民驻足观看。他们表示,没想到在家门口就能看到这么精彩的节目,希望以后多开展这样的文艺活动。

此次文化惠民活动聚焦党的百年华诞和国庆72周年主题,演出的作品极具时代特征和地方特色,不少歌舞、曲艺等是近年来的新创作作品,既为群众免费奉献上了高水准的文艺演出,又丰富了来访游客的旅游体验,展现了浓郁的特色文化。

据悉,国庆假期里,每天下午3时至5时,在中正天街和文庙小广场都会有惠民演出活动。



10月3日
下午,省图书馆停车场入口处,市民正在参观中国梦百年潮时尚回响实物展,回忆当年的青春岁月,赞叹祖国的繁荣昌盛。
据悉,该展由省图书馆等单位主办,共展出老物件约百余件。
张昊宇 摄

换羽高飞“孔雀蓝”

——记驻并某部队文职人员卫甜

自我军文员制度实施以来,广大社会人才、高校毕业生进入军营,发挥自身优势,为部队发展建设贡献力量。今年2月,驻并某部队迎来了新一批文职人员,瘦瘦高高的卫甜是其中为数不多的女生之一。她放弃地方事业单位科级干部身份,远离家庭,进入部队成为一名文职人员。

卫甜出生在临汾,2012年从南京信息工程大学大气科学专业毕业后,进入临汾市气象局工作。她踏实努力,是“三晋英才”支持计划的入选者,是“三晋技术能手”……工作8年,卫甜已获得大大小小近50项荣誉,成为单位年轻一辈中的拔尖人才。

2020年10月,正在北京外国语大学高级英语培训班学习的卫甜,收到了来自部队文职的面试通知。

彼时,她是单位重点培养人才,而部队也需要有经验的预报业务人员。如果成为军队文职人员,就得放弃即将被提拔的正职身份和公派出国的机会。

“为啥要放弃现有的资源和机会去部队当个文职?”“孩子才5岁,你舍得背井离乡吗?”……面对旁人的不解,经过多日的辗转反侧,卫甜最终决定:去祖国需要的地方,去实现更大的人生价值!

“人生哪有那么多的权衡利弊,能够利用自己的特长为祖国和军队贡献自己的力量,我感觉很荣幸。尽我所能,为国所用!”

入职先入营,从文先姓军。走进军

营,参加岗前培训,是文职人员“兵之初”的淬炼。队列场上,卫甜认真领悟,不惧阳光暴晒、不厌其烦重复动作,从最初站军姿晕倒到队列成绩90+;田径场上,她汗流浃背拼力冲刺,从开始的“举步维艰”到考核时的体能三优;战术训练中,她服从命令,掉皮掉肉也绝不掉队……经过两个月的磨砺,卫甜迅速成长,扎实走好了军旅之路的第一步。

集训结束后,卫甜被分配至该部六室,任预报岗位工程师。虽然在地方已有8年气象工作经验,但进入部队后,她发现两者有不少差别。于是,她埋头苦学、刻苦钻研新的工作制度、流程。很快,卫甜便独立值班。随后的两个多月,她已参与了4次试验任务,并成为任务气象负责人之一。

一次重要任务,当时工作节点要求场区不能有雷暴天气,但负责预报的卫甜敏锐地发现,在场区上游形成了一条带状回波,而且还在不断加强并向场区靠近!

这个情况让任务负责人焦虑不安:要知道,如果带状回波继续加强,就有可能出现雷暴、降雨,极有可能影响任务进行。

紧要关头,卫甜运用扎实的专业功底向大家做了科学细致地解释,并与同事会商后得出结论:带状回波会在场区附近减弱,不影响任务正常推进!

果然,两小时后,回波在靠近场区过程中逐渐减弱消失了!面对赞誉,



卫甜谦虚地说:“虽然预报是概率事件,不可能100%准确,作为预报员,必须用扎实功底和经验敢于作出结论,尽可能做到最优,这也是我不断努力的方向!”

前不久,卫甜的最新科研论文被新一期的核心期刊《气象与环境学报》录用。入职短短半年,她的光芒在新的岗位上绽放。“成为军队文职人员,穿上这身‘孔雀蓝’是幸运,也是命运。所谓命运,就是在某一时刻,你明知道有千万种选择,却永远只会选择那一条路!”卫甜说。

记者 郝晓炜
通讯员 勇殿祥 温日 文/摄

外地游客称赞:

太原真有“范儿”

本报讯(记者 李涛)国庆假日,有不少外地客人来到太原旅游,钟楼街、太原古县城、汾河四期、双塔公园、太原植物园……逛完这些极具代表性的城建项目后,大家纷纷称赞太原人民热情好客,城市建设速度快,越来越有“范儿”。

国庆假日里,我市各景点人气爆棚,除了扶老携幼的太原市民外,还有来自其他地市的,比如临汾、运城、长治、大同等,也有来自山东、河南、河北等省的。大家在遵守各个景区疫情防控规定的前提下有序游览,惬意欣赏秀美景致。

“我10年前来过一次太原,今年再来看,变化巨大!”来自陕西的游客赵鸣新,特意带着家人乘坐高铁来到太原游玩,这一趟感觉不虚此行。“真没想到,太原的城市建设这么好,每一个景点都让人记忆深刻,真有种住下来不想走的冲动。”他说,上次坐火车花费近10个小时,这次有了大西高铁,3个多小时就到了,来去真方便。在太原朋友的推荐下,10月1日、2日,他带着家人先后逛了太原古县城、汾河四期、钟楼街、太原植物园这些景点,每去一处,都让他感慨不已。

河北的游客刘晓梅是头一次自驾来太原,她逛了两天后,决定改变接下来的行程,要在太原多玩几天。10月2日晚,她慕名前往钟楼街游玩,跟着摩肩擦踵的人流,看着两侧风貌各异的建筑:开明照相馆、享得利、国民日报社、钟楼、按察司牌楼、说书楼、百年邮局,一时间,她似乎触摸到了这座城市的记忆,许久不愿离去。

这几年,太原的城市建设速度快、质量高,让很多来过的外地游客赞叹不已。即便是太原人,若是到外地生活或学习几年,再回来一定会有种“陌生”的惊喜感。说“陌生”,是因为变化之大;说惊喜,是因为发展之快。而这种变化,一直没有停止。明年再来,定将带给我们更多不一样的体验。